
 

École Euclide-Lanthier 
50, rue Élizabeth 
Gatineau (Québec) J9H 1E9 
Tél. : 819 684-5341 
 
 

Procès-verbal 
Conseil d’établissement 

Séance ordinaire du jeudi 12 octobre 2023 
Salle du personnel 19h à 21h 

 
1.Présences, vérification du quorum  
• Marie-Pierre Perreault, parent 
• Anne-Sophie Ros, parent 
• Nathalie Breton, enseignante 
• Anne-Marie de Maupeou, enseignante 
• Maxime Ricard, parent substitut 
• Chantal Caron, directrice 
• Sylvain Laberge, parent 
• Andréa Martel Crites, parent 
• Vicky Pilon, personnel de soutien 
• Marlène Savard, professionnelle 
• Geneviève Bédard, directrice adjointe 
• Lyne Gadbois, responsable du service de garde 
• Isabelle Laniel, secrétaire engagé pour le CÉ 

• Rym Aouameur (absente) 

2.Lecture et adoption de l’ordre du jour  
001-CE 
23/24-01 
Sur proposition de Andréa Martel Crites, il est résolu à l’unanimité d’adopter l’ordre du jour de 
la séance du 12 octobre 2023. 
3.Adoption du procès-verbal de la séance du 8 juin 2023 
001-CE 
23/24-02 
Sur proposition de Marlène Savard, il est résolu à l’unanimité d’adopter le procès-verbal de la 
séance du 8 juin 2023 tel que présenté. 
4. Mot de la présidente sortante 
Marie-Pierre souhaite la bienvenue à tous, elle fait faire un tour de table afin que tous se 
présentent. 
5. Mot de la direction 

Chantal Caron revient sur la rentrée scolaire qui s’est très bien passée, malgré les moyens de 
pression des enseignants et le personnel de soutien. Ce fut une rentrée un peu plus calme sans 
activités. La campagne de financement est commencée depuis la semaine dernière. Chantal nous 
parle des deux superbes équipes pour les Colibris et des Explorateurs (TSA), nous avons deux 
équipes stables et engagées.  
6. Questions du public  
S./O. 
7. Élection du (de la) président (e), du (de la) vice-président (e) et du (de la) secrétaire du CÉ 
2023-2024 
001-CE 
23/24-03 



 

Chantal Caron sera présidente des élections, Marie-Pierre Perreault est réélue à l’unanimité et 
l’élection de la vice-présidence sera remise au prochain CÉ en décembre. Isabelle Laniel est 
engagée comme secrétaire pour le CÉ. 
8. Mots des enseignants, professionnels et service de garde  

- Professionnel : Marlène Savard, orthophoniste, nous mentionne que l’équipe 
d’orthophoniste a offert aux parents du CSSPO un atelier aux parents du préscolaire pour 
perfectionner le vocabulaire chez les enfants. 

- Enseignants : Anne-Marie de Maupeou explique que malgré les moyens de pression les 
enfants sont bien accueillis à l’école. Nathalie dit être bien contente que le temps froid 
revienne, les cours à l’extérieur sont plus agréables. 

- Service de garde : Lyne Gadbois nous mentionne que le 27 octobre pour la journée 
pédagogique, les élèves auront leur première sortie post-COVID.  

9. Questions/mises à jour des parents 

Sylvain demande à Lyne si elle a eu une grande augmentation d’inscription au service de garde. 
Elle lui mentionne qu'il y a eu une petite augmentation. 

10. Suivis du comité de parents CSSPO 

Marie-Pierre nous mentionne que lors de la dernière rencontre du comité de parents il a été 
question du questionnaire concernant le PEVR. Elle nous parle également des bassins de l’école 
037 qui seront modifiés suite à la dernière consultation publique. Une nouvelle école 039 sera 
construite à Chelsea. Les travaux se poursuivent afin que les projets pédagogiques particuliers du 
secondaire soient ouverts et moins sélectifs. 

11. Suivis du comité EHDAA 

La première rencontre aura lieu la semaine prochaine. 

12. Suivis de l’OPP  

Marie-Pierre nous parle de la fête de la rentrée, la fête a été une réussite. De la musique, du 
maïs soufflé et du café ont été offerts aux enfants et aux parents. Nathalie fera le suivi avec la 
déléguée syndicale afin de voir ce que l’OPP peut faire pour l’Halloween sans empiéter sur les 
moyens de pression des enseignants. 

13. Travaux du conseil 

a) Nouveaux membres et formation obligatoire 
 
Chantal mentionne aux nouveaux membres qu’il est obligatoire de faire la formation. Les 
capsules sont disponibles sur le Teams. 
 

b) Planification de la consultation des élèves de l’école 
 
Marie-Pierre mentionne qu’il faudrait trouver un sujet de consultation pour les élèves cette 
année.Il est suggéré de demander aux enfants leur ressenti sur la semestrialisation des cours. 
Les membres du CÉ sont d’accord avec cette suggestion. 

c) Calendrier des séances du CÉ 
 
Chantal nous présente le calendrier prévu pour les rencontres du conseil d’établissement.  
 

d) Nouvelle procédure d’examen des plaintes 



 

 

Marie-Pierre nous présente la mise à jour de la nouvelle procédure d’examen des plaintes. Les 
membres ont jusqu’au 27 octobre pour faire part des commentaires à Marie-Pierre 
(ajout/modification). 
 

e) Budget de fonctionnement du CÉ 
001-CE 
23/24-04 
Chantal nous présente le budget de fonctionnement du CÉ. 
Il est proposé par Vicky Pilon et résolu à l’unanimité d’adopter le budget de fonctionnement du 
CÉ 2023-2024 

f) Revue des règles de régie interne 
001-CE 
23/24-05 
Chantal Caron nous présente les règles de régie interne du CÉ. Il y a quelque 
modification concernant le nombre de parents et substitut\enseignants et substitut. Les 
documents seront déposés dans le Teams le vendredi avant la rencontre. 
 
Sur proposition de Nathalie Breton, il est résolu à l’unanimité d’approuver les règles de 
régie interne du conseil d’établissement. 

g) Normes et modalités 
 
Chantal Caron nous présente les normes et modalités pour tous les niveaux incluant les Colibris 
et les Explorateurs (TSA).  
Sur proposition de Andréa Martel Crites, il est résolu à l’unanimité d’approuver les 
normes et modalités 2023-2024. 

h) Fête des finissants/campagne de financement  
001-CE 
23/24-06 

 

Anne-Marie nous parle de la fête des finissants et nous mentionne les enjeux liés aux 
moyens de pression. Elle nous parle de la campagne de financement qui serait bien pour 
les élèves de 6e année qui sera menée par les parents. La campagne sera une vente de 
fromage avec la compagnie Perfection. La vente sera faite en ligne. 
Sur proposition de Sylvain Laberge, il est résolu à l’unanimité d’approuver la campagne de 
financement pour les financements.  

i) Panification des contenus en éducation à la sexualité 
001-CE 
23/24-07 
Chantal nous présente les contenus en éducation à la sexualité pour chaque niveau. Cette année 
sera la dernière année où les parents pourront se prévaloir d’une exemption pour leur enfant. À 
partir de l’an prochain, le cours sera obligatoire.  
Sur proposition de Anne-Sophie Ros, il est résolu à l’unanimité d’adopter la planification des 
contenus en éducation à la sexualité 2023-2024 

j) Planification des COSP 
001-CE 
23/24-08 
Chantal et Anne-Marie nous parlent de la planification des COSP et nous mentionnent que les 
élèves aiment beaucoup ces cours qui leur permettent de développer leur connaissance de soi et 
de préparer la transition vers le secondaire. 



 

Sur proposition de Nathalie Breton, il est résolu à l’unanimité d’adopter la planification des 
COSP 2023-2024. 

k) Guide de fonctionnement du SDG 
001-CE 
23/24-09 
Lyne Gadbois nous mentionne qu’il y a eu une indexation au niveau du tarif journalier ainsi que 
le tarif des journées pédagogiques au service de garde. 

Sur proposition de Sylvain Laberge, il est résolu à l’unanimité d’adopter la modification du 
guide fonctionnement du service de garde. 

l) Règles de location du gymnase 
001-CE 
23/24-10 

Chantal nous présente le nouveau contrat de location du gymnase.  
Sur proposition de Vicky Pilon, il est résolu à l’unanimité d’approuver les règles de location du 
gymnase 

13.Varia 
 

14. Levée de la séance  
001-CE 

23/24-11 
Sur proposition de Nathalie Breton, il est résolu à l’unanimité de lever l’assemblée à 20h48.   

 
 
 
Marie-Pierre Perreault, présidente 
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